 
 
Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego 
 
 
Zakres rzeczowy dokumentacji i charakterystyczne podstawowe parametry przedmiotu zamówienia pn.
 
„Rozbudowa gospodarki osadowej na oczyszczalni ścieków w m. Czarna Białostocka, gm. Czarna Białostocka”
 
1. PODSTAWOWE PARAMETRY PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA: 
· Ilość osadu nadmiernego: 			MOS = 500 kgsm/dobę
· Objętość osadu nadmiernego: 			VOS = 80 m3/dobę o uwodnieniu ok. 99,2 %
· Wielkość istniejącej oczyszczalni ścieków:  	ok. 10.000 RLM
· Aktualny sposób zagospodarowania osadów – mechaniczne odwadnianie na prasie taśmowej i higienizacja wapnem

2. PRACE PRZEDREALIZACYJNE
· Bilans ilościowy osadu nadmiernego
· Mapa do celów projektowych w skali 1:500 w wersji elektronicznej (dwg) i papierowej, łącznie z kolektorem zrzutu ścieków oczyszczonych do odbiornika 
· Mapa ewidencyjnej w skali 1:2000 lub 1:5000 z wypisami z rejestru gruntów dla  wszystkich działek objętych inwestycją i sąsiednich 
· Wypis i wyrys z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego lub wniosek o wydanie decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego uwzględniający kolektor zrzutu ścieków oczyszczonych do odbiornika i odbiornik 
· Badanie techniczne podłoża gruntowego – dokumentacja geotechniczna
 
3. ZAKRES OPRACOWANIA
· Koncepcja technologiczna procesu auto-termicznej tlenowej stabilizacji i higienizacji osadu czystym tlenem  - proces recyklingu osadu uzgodniona z Zamawiającym
· Plan zagospodarowania terenu 
· Schemat technologiczny procesu gospodarki osadowej 
· Karta informacyjna przedsięwzięcia
· Program funkcjonalno  - użytkowy
· Szacowane koszty realizacji inwestycji w branżach
· technologia
· budowlana
· sanitarna
· elektryczna

4. OGÓLNE WYMAGANIA EKSPLOATACYJNE 
4.1. Wybudowane obiekty gospodarki osadowej powinni spełniać wymagania określone następujących dokumentach 
· Ustawa Prawo Ochrony Środowiska - Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy - Prawo ochrony środowiska ( Dz.U. 2020 poz. 1219) 
· Ustawa Prawo Wodne - Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 1 marca 2021 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy - Prawo wodne ( Dz.U. 2021 poz. 624) 
· Ustawa o odpadach - Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 15 kwietnia 2021 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o odpadach (Dz. U. 2021 poz. 779)  
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych (Dz.U. 2019 poz. 1311) 
· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej  z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. Dział III – Pomieszczenia pracy, ZAŁĄCZNIK Nr 3 - Wymagania dla pomieszczeń i urządzeń higieniczno-sanitarnych  - Rozdział 1 do 9  ( Dz.U. 2003 nr 169 poz. 1650 ) 
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 1 października 1993 r.    w sprawie bezpieczeństwa  i higieny pracy  w oczyszczalniach  ścieków (Dz.U. 1993 nr 96 poz.  438)  
· Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 20 stycznia 2021 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. 2021 poz. 247 ) 
 
4.2. Podstawowe elementy gospodarki osadowej 
Proponowane rozwiązanie technologiczne procesu przeróbki osadów powinno składać się z następujących elementów:   
1. Zbiornik buforowy osadu nadmiernego - istniejąca komora zbiornika osadu  - 1 szt.
· Sonda radarowa poziomu
· Układ napowietrzania / mieszania
1. Dwufunkcyjny zbiornik (MD) oraz (MP) – 1 szt.
· Magazyn dezintegratu (MD) 
· Układ napowietrzania osadu zagęszczonego
· Układ podawania dezintegratu
· Magazyn produktu (MP) 
· Układ mieszania
· Układ odbioru produktu do odwodnienia lub wozami w postacie płynnej
1. Higienizator długotrwały (HD) – 1 szt.
· Mieszadło pionowe
· Awaryjny układ napowietrzania
1. Pomieszczenie techniczne procesu – Projektowany budynek gospodarki osadowej
· Generatory tlenu (GT)
· Stacja pomp cyrkulacyjnych z reduktorem temperatury (RT)
· Kontaktor tlenowy (KT)
· Stacja dmuchaw
1. Stacja mechanicznego zagęszczania osadu – Projektowany budynek gospodarki osadowej
· Zagęszczacz bębnowy – istniejący 
· Stacja przygotowania i dozowania flokulantu - istniejąca
· Pompa osadu nadmiernego – istniejąca 
· Pompa osadu zagęszczonego z dezyntegratorem pozytywnym (DP)
1. Stacja mechanicznego odwadniania produktu
· Istniejąca prasa taśmowa lub projektowana Prasa talerzowo – pierścieniowa
· Pompa osadu zagęszczonego – istniejąca
· Stacja przygotowania i dozowania flokulantu – projektowana 
· Przenośnik śrubowy osadu – projektowana
1. Wiata magazynowa  - istniejąca

4.3. Opis  procesu technologicznego
Osady ściekowe posiadające zawartość suchej masy w zakresie 2,5 % – 6,0 % i zawartość części organicznej biologicznie rozkładalnej w zakresie 55 % – 90 % przed dozowaniem do Higienizatora Długotrwałego podawane są procesowi pozytywnej dezintegracji poprzez zastosowanie Dezintegratora Pozytywnego o przepływie ciągłym, gdzie następuje destrukcja błony biologicznej masy organicznej. Produkt dezintegracji – dezintegrat z Magazynu Dezintegratu podawany jest cyklicznie min. 1 raz na 24 godziny do Higienizatora Długotrwałego gdzie następuje proces samowystarczalnej termicznie, termofilowej tlenowej stabilizacji i zarazem higienizacji osadów ściekowych przy temperaturze procesu T > 55C. Warunki procesu są monitorowane i ustalane przy pomocy sondy do pomiaru tlenu (OP+R), temperatury (TP+R) oraz potencjału redox (RP+R). 
[bookmark: _GoBack]Do produkcji tlenu zastosowano generator tlenu, produkujący z powietrza czysty tlen o zanieczyszczeniu mniejszym niż 3 %. Czysty tlen doprowadzony jest do Kontaktora Tlenowego w którym przy ciśnieniu następuje jego rozpuszczenie w osadzie cyrkulowanym z Higienizatora Długotrwałego. 
Nadmiar gazu uwalniającego się z procesu stabilizacji zawierającego pochodne rozkładu materii organicznej poddawany jest procesowi dezodoryzacji o pracy ciągłej poprzez zastosowanie dezodoryzatora i za jego pośrednictwem odprowadzany do otoczenia.
Powstały w procesie stabilizowany i spełniający wymagania sanitarne i higieniczne bez zawartości nasion produkt odbierany jest cyklicznie min. 1 raz na 24 godziny do magazynu produktu i w postaci płynnej lub po odwodnieniu mechanicznym wywożony do zastosowania: przyrodniczo, rolniczo, w leśnictwie lub jako nawóz organiczny. 

Sterowanie procesem technologicznym powinno być zautomatyzowane poprzez zastosowanie sterowania z możliwością zdalnej kontroli pracy poprzez nadrzędny system SCADA z podłączeniem do wizualizacji pracy urządzeń. 
 
Instalowane urządzenia powinny spełniać wszystkie obowiązujące wymogi techniczne, w tym elementy urządzeń stykające się ze  ściekami i osadem powinny być wykonane ze stali nierdzewnej lub z tworzywa odpornego na składniki chemiczne zawarte w ściekach i osadach. 
 
4.4. Budynki oczyszczalni 
 Budynki techniczne powinny spełniać wymagania zawarte w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 21 grudnia 2020 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. poz. 2351)  oraz Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej  z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. Dział III – Pomieszczenia pracy ( Dz.U. 2003 nr 169 poz. 1650j.t. )  Obiekt ten ma spełnić wszystkie wymagania wynikające z jego funkcji, a więc budynek powinien mieć wielkość wystarczającą do pomieszczenia wszystkich urządzeń, zachowania niezbędnych ciągów komunikacyjnych, zachowania warunków bezpiecznej pracy, z uwzględnieniem ewentualnych napraw, demontażu i wyjmowania zamontowanych urządzeń lub ich części i zachowania warunków sanitarnych. Konieczne jest wydzielenie pomieszczenia dla obsługi.  Urządzenia  systemu  sterowania  i  monitoringu  powinny  znajdować się w  pomieszczeniu obsługi i pełnić funkcję lokalnej dyspozytorni – może być w budynku technicznym.  
 
4.5. Aparatura kontrolno – pomiarowa 
Zaproponowane rozwiązanie technologii należy wyposażyć w niezbędne urządzenia pomiarowe i sterownicze gwarantujące utrzymanie i sterowalność parametrów procesu. Stan procesu oraz pracy urządzeń powinien być monitorowany. Zastosowany system sterowania powinien być tak zaprojektowany, aby gwarantować minimalny udział pracy obsługi.  
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